

### اخبار احمد

ریویو الراجزیر سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
کی صحبت کے متعلق آج درہ سے بڑی بیہ ڈاک  
حسب ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔  
۹ اکتوبر - آج حرارت پھر زیادہ ہے۔  
۱۰ اکتوبر - بخار کی تکلیف بدستور ہے۔  
۱۱ احباب صحبت کا طرہ و عاجز کے لئے الترام سے  
دعاؤں جاری رکھیں۔  
۱۲ لاہور الراجزیر مکرم نواب محمد عبدالرشید صاحب  
کو آج نمبر پندرہ تک ہے۔ سانس کی تکلیف بھاری  
سیر بلڈ پریشر میں کمی کے علاوہ نقامت بھی بہت کم  
احباب صحبت کا کلمہ دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ لَیْمِیْنِہٖ سِیْءًا یُّجْحِضُہٗ فِیْ حُلْمِہٖ مَا یُحْمُوہٗ  
تارکار پتہ: الفضل لاہور  
میل فون نمبر ۲۹۶۹  
دو نمبر  
یوم یکشنبہ (تور)  
۲۰ محرم الحرام ۱۳۶۲ھ  
۱۹۵۲ء ۱۲ اکتوبر ۱۳۵۲ھ  
جلد ۲۱ \* ۱۲ اضعاء ۱۳۱۳ اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۳۹  
شرح چھڑہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
ماہوار ۲

### عہد خاندان بنین

ملفوظات حضرت مرحوم مولانا محمد علی صاحب  
دنیا میں کروڑوں ایسے پاک فطرت گذرے  
ہیں اور آگے بھی ہوں گے۔ لیکن ہم نے  
سب سے بہتر اور سب سے اعلیٰ اور سب سے  
خوبتر اس مرد خدا کو پایا ہے۔ جس کا نام  
ہے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اِنَّ  
اللّٰہَ وَمَلَائِکَتَہٗ یُحِبُّوْنَ عَلٰی النَّبِیِّ  
یَا اَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا صَلُّوْا عَلَیْہِ وَا  
سَلِّمُوْا تَسْلِیْمًا ط (چشمہ معرفت)

### حسین فاطمی ایران کے نئے وزیر خارجہ

مقرر کر دیئے گئے  
تہران الراجزیر۔ ایران میں حسین فاطمی کو وزیر  
خارجہ مقرر کیا گیا ہے۔ انہوں نے حسین ذاب کی جگہ  
لی ہے۔ جو دو روز پہلے مستعفی ہو گئے تھے۔ اس  
سے قبل حسین فاطمی نائب وزیر اعظم تھے۔ جہاں  
تک تیل کی صورت کو قومی حکلیت میں بیٹے کی جدوجہد  
کا تعلق ہے، اس پر وہ ڈاکٹر محمد قاسم کے دست  
درست رہے ہیں۔

## الحاج خواجہ ناظم الدین اتفاق رائے سے پاکستان مسلم لیگ کے دوبارہ صدر منتخب ہو گئے

نامبر ۱۲ کے طور پر پیش کرنا کہ خواجہ ناظم الدین کا انتخاب  
ڈھاکہ الراجزیر۔ پاکستان مسلم لیگ کونسل کا اجلاس آج یہاں تیسرے پیر شروع ہوا۔ آج کے اجلاس میں کونسل نے الحاج خواجہ ناظم الدین کو اتفاق رائے سے پاکستان  
مسلم لیگ کا دوبارہ صدر منتخب کیا۔ علاوہ انہیں سندھ کے یوسف ہالون اور پنجاب اسمبلی کے رکن چوہدری صلاح الدین علی الترتیب نائب صدر اور جنرل سیکرٹری منتخب  
ہوئے۔ صدارت کے لئے الحاج خواجہ ناظم الدین کا نام پنجاب کے وزیر اعلیٰ میاں ممتاز محمد خان نے اتفاق رائے سے پیش کیا۔ اور صوبائی مسلم لیگ کے صدر صاحبان خان عبدالقیوم  
خان (مرحوم) مسز نوالہ امین (مرثیہ جنگل) اور مسز محمد ارباب کھجور صاحبہ نے اس امر پر اتفاق کیا۔ اور اللہ اکبر کے نعروں  
کے ساتھ صدارت کے متفقہ انتخاب کا اعلان ہوا  
مولانا اکرم خان نے نائب صدارت کے عہدے کے  
لئے یوسف ہالون کا نام پیش کیا اور سردار عبدالرب  
نقشبندی نے نامید کیا۔ چنانچہ متفقہ طور پر نائب صدر  
منتخب ہونے کے بعد جناب یوسف ہالون صدر کے  
برابر مقرر ہوئے۔ چنانچہ جناب نوالہ امین کی تجویز  
اور ڈھاکہ کے خواجہ صاحب اللہ صاحب کی تائید کے  
ساتھ پنجاب اسمبلی کے رکن چوہدری صلاح الدین  
جنرل سیکرٹری منتخب ہوئے۔ خزانچی کے عہدے  
پر بہار پور کے غلام میراں شاہ کا انتخاب عمل میں آیا  
آپ کا نام مشتراق احمد گورانی نے پیش کیا۔ اور نامید  
غیاث الدین پٹھان نے کی۔ بسرح کے ایڈووکیٹ  
اکبر شاہ اور غیاث الدین پٹھان کو جانٹ سیکرٹری  
منتخب کیا گیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ تمام انتخابات  
بے اتفاق رائے سے عمل میں آئے۔

### رائے شماری کے ذریعہ کثیر التصفیہ ہونے والے قوموں کے حق خود اختیاری کے لئے ایک نظریہ قائم ہو جائے گی (ڈاکٹر گرام)

یورپ اور امریکہ کے ممالک میں کونسل کے نام نہ کثیر التصفیہ اور اکثر فریک گرام نے کہا ہے کہ رائے شماری کے ذریعہ مسلم کشی  
کا تصفیہ ہونے سے رائے کی تاریخ کا رخ بدل جائیگا اور قوموں کے حق خود اختیاری کے لئے ایک نظریہ قائم ہو جائیگا  
کل انہوں نے سماج کونسل کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا اگر آپ سوچیں تو ممکن ہے سب قوموں کو حق خود اختیاری  
مل جائے اور تقویت اس کا کام مکمل کرنے میں بھی مدد ملے  
انہوں نے مزید کہا کہ تصفیہ کا مطلب یہ ہو گا کہ ریاست  
کے مستقبل کے خطی فیصلے کا حق ہمارا ہو کہ نہیں  
بلکہ عوام کو ہے اور یہ کہ فیصلہ فرجی طاقت سے نہیں  
بلکہ عوام کی مرضی سے ہو گا۔ انہوں نے سماج کونسل کو  
ضرور دیکھا کہ اگر سر تقصیر کا حلیہ کو فیصلہ نہ ہوا تو  
یورپ اور امریکہ الراجزیر۔ بچوں کے ہیں الاقوامی ہنگامی  
نڈے بچوں کی فلاح بہبود کے لئے پاکستان کو ۸۰  
ہزار روپے دینے کا وعدہ کیا ہے۔

اکثر کی مینا و دکنیت ختم ہو چکی ہے۔ الحاج خواجہ  
ناظم الدین نے ان میں سے ایک ایک بات کا جواب  
دیئے کے بعد اس اعتراض کو خلافت قاعدہ خرابی  
آپ نے فرمایا تو خود میں یہ کہیں نہ کہ نہیں ہے  
کہ کونسل کے اجلاس میں ہر صبح کے نمائندے ضرور  
ہی موجود ہوں۔ البتہ یہ ضرورت کر دی گئی ہے کہ  
اگر صوبائی لیگ نمائندوں کا انتخاب نہ کر کے تو  
کونسل بعض کو بطور نمائندہ خود منتخب کر سکتی ہے  
یاد دہانی دار الحکومت کا معاملہ تو اسے بھی صوبائی  
مسلم لیگ کا دہرہ نہیں دیا گیا ہے اس لئے نمائندگی  
کا سوال پیدا نہیں ہوتا مشرقی ممالک نمائندوں کے بارے  
میں آپ سے کہا۔ آئین میں یہ کہیں نہیں کہا ہے کہ اگر  
کوئی دن ایک سال کا چھڑہ اور نہ کرے تو وہ کونسل  
کا ممبر نہیں رہ سکتا۔ آج کا اجلاس ایک گھنٹے سے  
تک بعد صبح تک جاری رہا۔ اجلاس کل دس بجے صبح  
ختم ہو گا

### برطانوی وزیر خارجہ سے ڈینی ٹامسڈ کی طلاق

لندن الراجزیر۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ ڈینی ٹامسڈ  
نے آج سوڈن کے مستقل سفیر کی حیثیت سے  
پارٹیوں کے نمائندوں سے بات چیت ختم کرنے کی مدد سے  
پھران سے سر عبدالرحمن الہدی کی قیادت میں آٹھ  
پارٹی کا وفد ملاس کے صدر مان کے قومی محاذ کی پارٹیوں  
کے بعض وفدوں سے ملاقات کی کہ یہ سب پارٹیاں مصر  
کے ساتھ سوڈن کا اتحاد چاہتی ہیں۔ لیکن طریق کار  
کے لحاظ سے ان میں بعض اختلافات ہیں

### آج مسلمانوں کو سب سے زیادہ اتحاد کی ضرورت ہے

ڈھاکہ الراجزیر۔ الحاج خواجہ ناظم الدین نے آج پاکستان مسلم لیگ کونسل کے اجلاس میں مسلم لیگ کا  
دوبارہ صدر منتخب ہونے پر ایک مختصر تقریر میں کونسل کا شکریہ ادا کرتے ہوئے یقین دلایا کہ میں اپنے  
خاضع پر دیوں یا ستادی غیر جانبداری اور وفا داری سے ادا کروں گا۔ آپ نے کہا کہ مسلم لیگ کو تعصب سے  
پاک ہونا چاہیے اور ہر حال میں پارٹی کے نظم و ضبط کا پابند رہنا چاہیے۔ آج مسلمانوں کو سب سے زیادہ  
ضرورت اتحاد کی ہے۔





# شذرات

## مودودیوں کا مسلمانوں کے خلاف ہتھیار

ایک مودودی دوست فرماتے ہیں۔  
 ”ہم انگریزوں کے غلام تھے مگر ہمارے اندر یہ شعور پیدا ہو چکا تھا کہ ہم ایک وقت تک صحیح طور پر مسلمان نہیں ہو سکتے۔ جب تک ہم پوری طرح آزاد نہ ہو جائیں۔ اس لئے پوری مسلمان قوم نے قیام پاکستان کی جدوجہد شروع کی تھی۔“  
 (تسلسلیم ۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء)  
 آپ نے سچ فرمایا کہ پوری مسلمان قوم نے پاکستان کی جدوجہد شروع کر رکھی تھی مگر آپ یہ نہ سنا لے کہ کیوں گریز فرماتے ہیں کہ مسلمان جہاد پاکستان کر رہے تھے۔ اور آپ پوری مسلمان قوم کے خلاف علم جہاد بلند کرنے ہوئے جلائے ہوئے تھے۔

کی بنیادی کیم اپنی اور حقیقی اسلام کی بنیادی سمجھتے ہیں۔ (تسلسلیم ۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء)  
 مودودی صاحب لکھتے ہیں۔

”ہماری قوم نے اپنے لیڈروں کے انتخاب میں غلطی کی تھی۔ ہم چھ سال سے بیچ رہے تھے کہ محض نعروں کو نہ دیکھو بلکہ سیرت و اخلاق کو بھی دیکھو۔ ہمارے ارباب اقتدار میں سے ننانوے فیصد کی بددیانت اور ناقابل اعتماد لکھے ہیں۔“  
 (کوثر مجاہد اپریل ۱۹۵۷ء)  
 پس ارباب اقتدار گھبرا نہیں نہیں۔ مودودی جماعت بیرونی ممالک میں انشاء اللہ یہ تو بیان کرے گی۔ کہ وہ (شامل قائد اعظم) ۹۹ فیصدی بددیانت اور ناقابل اعتماد لکھے ہیں۔ مگر پاکستان کو انسانی بنیاد نہ ہونے دیجی۔

## یوم احتجاج

ایک خبر ہے کہ سرائیکیوں کو ظفر اللہ خان کے خلاف یوم احتجاج منایا جا رہا ہے۔ مولانا نعیم صدیقی لکھتے ہیں۔  
 ”ساری لیڈرشپ کو بدلنا ہمارا مقصود ہے۔ نہ کہ کسی فرد خاص کو یا کمیٹی کے چند وزراء کو قیادت کے ذریعے تصویب کرنا ہے۔ بلکہ کوئی ایسی کمیٹی کا از سر تا پایا بنا جانا امکان عقل کی حیثیت رکھتا ہے جو لیکن امکان عقل سے بہر حال خارج ہے۔“  
 (ترجمان القرآن جلد ۳ ص ۷۷)

پس ملار کو چاہیے کہ وہ سیدہ سہو کے ظفر اللہ خان کی بجائے پوری کمیٹی کے خلاف یوم احتجاج منانے کا اہتمام فرمائیں۔ کیونکہ ان پر واضح ہو چکا ہے کہ ”وہ سب چیئرمین والی قوموں پر ایمان لائے ہیں ہمیشہ عملت اور فرائضی دکھاتے ہیں۔ ان کو برطانیہ و امریکہ کی اسلام دشمن طاقتوں پر زیادہ بھروسہ اور حزن ظن ہے۔ انہوں نے آگے بڑھ کر کہا کہ امتنا و صمد تھا آپ سے زیادہ مصطفیٰ مزاج اور عدل پرور اور حق و انور لوگ نہ ہوگا۔“

جو فیصلہ منظور ہوگا اسے بے چارے چھانم چھانیں گے۔ (قاصد ۸ ستمبر ۱۹۵۷ء)  
 ہم دیکھیں گے کہ ہماری زعماء انگریزوں ”ان خوشحالوں“ کے سرباب کے بننے کی اقدام کرتے ہیں؟

## آپ تقال کیوں ہیں؟

ایک مودودی دوست نے کہا ہے۔

”مرا غلام احمد نے اپنے جھوٹ اور افتراء سے کس قدر زہین کو بدبو رکھ دیا“  
 (تسلسلیم ۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ۔  
 (۱) اسلام یہ ہے کہ انسان اپنے مالدار وجود میں اس کی تمام قوتوں اور خواہشوں اور ارادوں کے حوالہ بخدا کرے۔“  
 (آئین کمالات اسلام ص ۱۱)

(۲) اسلام ہر شے زندگی کے پورے نقشے کا نام ہے۔“  
 (اللسلہ ص ۲۹ مکتبہ المدینہ لاہور)  
 (۳) اسلام کا نذہ ہونا ہم سے ایک قدرتی بات ہے۔ اور وہ قدر یہ ہے کہ کہ اس کی راہ میں مرنا۔“  
 (فتح اسلام صفحہ ۱۶ ایشین ایڈل)

مودودی صاحب ان حقائق کے پیش نظر اعتراض کرتے ہیں۔  
 • اسلام سے مراد اپنے آپ کو خدا کے حوالہ کرنا ہے۔ (دین حق ص ۷۷)  
 • اسلام زندگی کے پورے نقشے کا نام ہے (اسلامی قانون ص ۱۱)

• دین اسلام کا قیام بھولوں کی سبب نہیں (خطبات ص ۱۲۱ برحق)  
 جماعت اسلامی کے سربراہ آدرہ اصحاب فرماتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دین اسلام کا تصور بدبو رکھ دیا ہے۔ تو آپ اور آپ کے امیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نظریات کے تقال کیوں ہیں؟ اور اس کے خلاف آواز کیوں نہیں اٹھاتے؟

## مودودی صاحب کا استاخانہ دعوے

تسلسلیم لکھتا ہے۔  
 ”مزدت ہے کہ ہماری سیاست کی تمام کاروان لوگوں کے ہاتھوں میں ہو۔ جو اللہ کے احکام کے مطابق حکومت کا کام چلائیں۔ ہم یہ انقلاب ساری دنیا میں لانا چاہتے ہیں۔“  
 (۲۳ ستمبر ۱۹۵۷ء)

اس انقلاب کے برپا کرنے کا عملی طریقہ کیا ہوگا۔ اس کے جواب میں مودودی صاحب فرماتے ہیں۔

”لوگ اس کو معجزہ کی قسم کا داند سمجھ کر کہہ دیتے ہیں کہ یہی ہی آئے تو یہ کام ہو۔ مگر یہ بالکل ایک طبعی قسم کا واقعہ ہے۔ اس میں علت اور معلول کا

پورا منطق ربط نظر آتا ہے۔ آج ہم اس ڈھنگ پر کام کریں۔ تو دعویٰ سچ برآمد ہو سکتے ہیں۔“ (اسلامی حکومت ص ۱۱)

دنیا کی پوری تاریخ اور تجربہ اس بات پر گواہ ہے کہ جب کبھی از سر نو اسلامی انقلاب عمل میں آیا انبیا کے ہاتھوں سے ہوا آیا۔ چنانچہ یہی دہرے کے خزانے نے یہ دکھا ہے کہ ہم نے نبی مبعوث کئے۔ مگر یہ کہیں نہیں تھا کہ ہم نے مولوی مبعوث کئے۔ قیوں کو مبعوث کیا یا ایڈیٹر اور ادیب وغیرہ بھیجے۔ تا اسلامی حکومت قائم نہ کریں۔

لیکن مودودی صاحب یہ دعوے لے کر آئے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیدار ہونا انقلاب کی سبب تھی اللہ تعالیٰ نے انہیں مبعوث نہیں محض منطق ربط کا شکر ہے۔ اور اگر آپ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح نہ صاحب نبوت ہیں نہ صاحب وحی والہام۔ مگر آپ دنیا کو یہ تبلیغ کر رہے ہیں۔ کہ وہ جس ڈھنگ پر کام کر رہے ہیں اس پر کامیاب ہو جائیں گے۔ اور ان کے ذریعہ دنیا کے چرچہ پر خدا کی بادشاہت قائم ہو جائے گی۔

## نیزید حسین کی یادیں

”آٹا نے لکھا ہے۔  
 ”نیزید حسین کی یاد میں آج صرف پاکت سنا ہی نہیں بلکہ پوری دنیا کو لفظ آتی ہے۔ آج اس حسین کی عزت و عظمت کی مرزا غلام احمد اور اس کے مریدوں کے ہاتھ میں پید ہو رہی ہے۔“

(۲۶ ستمبر ۱۹۵۷ء)  
 ہندی مسلمانوں کے ترجمان ”اسلامی دنیا“ کے مدیر احمد کے حوالے کیا تھا۔

”عطاء اللہ شاہ بخاری کی مجلس احرار ان کو فیوں سے زیادہ حیثیت نہیں تھی جنہوں نے آل رسول کو اور عاشقان اہم کو باکرہ زید کے ہاتھوں شہید کر دیا تھا۔“  
 (ماہ جولائی ۱۹۵۷ء)  
 احرار لیڈر مندرجہ بالا حقیقت کا اعتراف کرتے ہوئے اس شاہد میں فرماتے ہیں۔  
 ”آج جس طرف بھی دیکھتے ہیں زید کی دکھانی دیتا ہے اور حسین نظر نہیں آتا۔“

بسیوں صریحاً کہتے ہیں کہ انقلاب کوئی معمولی انقلاب نہیں کہ صرف صدی کا یہ زید امام حسین علیہ السلام کو شہید کرانے والا تھا۔ مگر موجودہ دور کا زید حسین کی یاد میں تڑپ رہے۔

# وَلَا يَغْتَبِ بَعْضُكُم بَعْضًا

تم میں سے کوئی کسی کی غیبت نہ کرے (قرآن کریم)

دراز کرم محمد اشرف صاحب ناصر گجراتی

ایک شخص کے متعلق اس کی عدم موجودگی کی ایسی گفتگو کرنا جو اس کی موجودگی میں اس کے دل میں رنج اور عزت کے جذبات پیدا کر دے۔ اسلام کے نظام اخلاق میں غیبت کے لفظ سے تعبیر کیا جاتا ہے۔

چنانچہ مسلم انسائٹ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی نہایت مشہور حدیث ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔ عن ابی ہریرۃ رضی قال اشد روت ما الغیبة قالوا اللہ ورسولہ اعلم قال ذکرک اماک بما بیکرہ فیہل اذرا بیت ان کان فی اخی ما اولی قال ان کان فیہ ما تقول فقد اغتبتہ وان لہم یکن ما تقول فقد (مسلم)

کرنی کرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جانتے ہو غیبت کئے کہتے ہیں؟ صحابہ نے عرض کیا کہ اللہ اور اس کے رسول ہی بہتر جانتے ہیں۔ آپ نے فرمایا غیبت یہ ہے کہ لو اپنے بھائی کے متعلق ایسی بات بیان کرے۔ جو اس کو تکلیف اور رنج دے۔ کسی صحابی ہونے دریا یافت فرمایا کہ یا رسول اللہ اگر وہ عیب و دفتی میرے بھائی یا یا جاتا ہو۔ تو میرے کیا ارشاد ہے؟ آپ نے فرمایا اگر وہ بات واقعی اس میں ہے۔ تو اسی کا نام غیبت ہے۔ اور اگر نہیں تو تو نے اس پر الزام اور افترا باندھا ہے۔

باوجودیکہ مسلمانوں کو شدت اور سختی سے ان مکروہ اور اخلاق سوز باتوں سے روکا گیا ہے۔ پھر بھی یہ مومن مسلمانوں میں بہت زیادہ پایا جاتا ہے۔ کوئی مجلس کوئی محفل ایسی نہیں ملے گی۔ جہاں یہ مومن سبھی دماغ نہ ہو۔ ان کی گرمی صحبت کا سب سے بڑا سراپہ

یہی ہے۔ اور ان کی محفلیں اس کے بغیر بے لطف اور سرد معلوم ہوتی ہیں۔ اور یہ جانتے ہوئے کہ یہ مومن چیز ہے۔ کوئی اس کے چھوڑنے کے لئے تیار نہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ کمال کس قدر حیران کن ہے۔ کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے امت مسلمہ کو محض اصولی ہدایات ہی نہیں بخشیں۔ بلکہ بظاہر چھوٹے اور خفیہ سمجھے جانے والے امور پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ کمال آپ کو نادیان مذاہب کی صف میں ایک خاص مقام پر لاکھڑا کرتا ہے۔

حقیقت یہی ہے۔ کہ نبیؐ نے ہر چھوٹی سے چھوٹی بات اور ہر دقیق سے دقیق حکم کو ایسی وضاحت اور تفصیل سے مسلمانوں کے سامنے رکھ دیا ہے۔ کہ وہ یہ کہہ کر ہی الذمہ اور سبکدوش نہیں ہو سکتے کہ ہمیں اس کے حسن و قبح کا علم نہیں۔ یا شریعت اسلامیہ ہماری اس معاملہ میں رہبری نہیں کرتی۔ نبیؐ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ لا یدخل الجنۃ

قیامت۔ (متفق علیہ) کہ جنت الفردوس میں قیامت کے داخل ہونے کا کوئی امکان نہیں۔ قیامت کون ہے؟ اس کا سیدھا سادہ جواب یہ ہے کہ وہی بدیعت انسان ہے۔ جو چغلیوزی اور غیبت میں لذت محسوس کرتا ہے۔ ایک محفل سے کوئی بات کانوں سے سنی۔ اور دوسری مجلس میں اسے انتہائی غیر ذمہ دارانہ طریق پر بڑے سناٹا امیر لہجہ میں بیان کرنی شروع کر دی۔ اور خدا ترسی کے جوش میں ایک صاحب اخلاق و علم انسان کی کسی لغزش کو اس گنہگار اور اخلاق سوز رنگ سے اچھاننا شروع کیا۔ کہ اس کی تمام اخلاقی قوتیں غیر معمولی صلاحیتیں اور اسلامی نوبیالیوں کی ایک ہی جنبش سے چھپ گئیں۔ اور یوں نظر آنے لگا۔ گویا یہ شخص سلمان یا مومن تو لگ رہا۔ انسانیت کے ادنیٰ درجے سے بھی آشنا نہیں۔

ایک مومن اور سلمان کا سراپہ یہ حیات قرآن مجید ہے۔ اس میں غیبت کے متعلق یہ ارشاد ہوتا ہے۔ ولا یغتب بعضکم بعضا کرم میں سے کوئی کسی کی غیبت نہ کرے۔ اور آگے فرمایا۔ ایحب احکم ان یا کل لحم اخیہ میتا فکرمھتومہ درسۃ حجرات (۲۶) کہ پیٹھ پیچھے کسی کی بُرائی کرنا ایسی ہے جیسے کسی مردہ لاش کا گوشت اپنے دانتوں سے نوچنا۔ یعنی جس طرح مردہ اپنے جسم کی حفاظت نہیں کر سکتا۔ اسی طرح کرم جس کی غیر حاضری میں بُرائی کر رہے ہو۔ وہ اپنے الزام کی برداشت نہیں کر سکتا اس غیبت کی ایسے قابل لغزت کام سے تشبیہ دیکھا گی جس سے ہر انسان کو خطرہ کھن آئے۔

اس کی گراہت کی یہ شدت اسی لئے اختیار کی گئی ہے۔ کہ غیبت سے امر بالمعروف کا فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ اور نہ اس شخص کی جس کی غیبت کی جائے۔ اصلاح ہو سکتی ہے۔ اور نیز اس سے غیبت کرنے والے شخص کی اخلاقی کمزوری پر ملاحظہ ہوتی ہے۔ جو ایک مسلمان کی شان ایمان کے شایان نہیں۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ " اگر تم لوگوں کی کمزوریوں کی وہ لگائے پھرو گے تو ان کو برباد کر دو گے" (ابی داؤد)

پس جس نقطہ رنگا ہ سے بھی اس کو دیکھا جائے۔ اس میں نقصان ہی نقصان ہے۔ اخلاقاً اور مذہباً بھی یہ فعل قابل مذمت اور صد لفرین ہے۔ اور ویسے ہی عام سوسائٹی ایسے بد مزاج شخص کو منہ لگانے کے لئے تیار نہیں ہوتی۔ اور اس کے منہ پر اس کی ذلتی وجاہت یا اثر و رسوخ کی بنا پر خواہ کچھ ہی نہ کہیں۔ لیکن اس کے دل اس سے نفرت اور اس کے اس فعل سے متنفر ہوتے ہیں۔

غیبت کے محکات :- بعض لوگ غیبت کے ذرائع

اپنے کو صاحب ذوق اور صاحب مذاق ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ اور ازراہ تسخر و استہزاء دوسروں کی بل بوتوں کو حاضرین مجلس پر ظاہر کرتے ہیں۔ تاکہ لوگ اس کی باتوں سے لطف (اندوزوں)۔ ایسے لوگوں کو فرمایا نبویؐ پر غور کرنا چاہیے۔ آپ فرماتے ہیں۔ کہ جو شخص دوسروں کو منہانے کے لئے کوئی جھوٹی بات بیان کرنا ہے۔ تو اسی کو یہ بات ہلاک کرنے والی ہے۔ ہلاک کرنے والی ہے۔" (ترمذی)

غیبت کے محکات کئی ہیں۔ امام غزالی نے جو ایک نہایت دقیقہ شناس عالم اور موصوفی گزرے ہیں۔ نہایت کادوش اور محنت سے اس کی وجوہات پر غور کیا ہے۔ اور آخر اس نتیجہ پر پہنچے ہیں۔ کہ غیبت کے اسباب دو قسم کے ہیں۔ آگے تو ایسے ہیں۔ جو عام طور پر سب آدمیوں میں مشترک پائے جاتے ہیں۔ اور تین ایسے ہیں۔ جو مذہبی لوگوں اور خواص میں پائے جاتے ہیں۔ چنانچہ آپ اپنی مشہور شہرہ آفاق کتاب احیاء العلوم حدیثاً لث (الاسباب الباعثۃ علی الغیبت) میں غیبت کے اسباب کی نقاب کشائی اور انسانی دماغ کا نفسیاتی تجربہ کرتے ہوئے یوں تحریر فرماتے ہیں :-

اول۔ انسان کو جب کسی شخص پر غصہ آتا ہے۔ اور ضبط نہیں کر سکتا۔ تو خواہ مخواہ اس شخص کے عیوب زبان پر آتے ہیں۔ اس سے اس کا کلیہ ٹھنڈا ہوتا ہے۔ اور سمجھتا ہے کہ میں نے اپنا انتقام لے لیا۔ اگر کسی وجہ سے اس کو ضبط کرنا پڑا۔ تو وہ غصہ دل میں گھٹ کر رہ جاتا ہے۔ اور ہمیشہ اس شخص کی بدگمانی پر آمادہ رہتا ہے۔

دوم۔ کسی مجلس میں جب بیٹھے ہیں کسی کی غیبت ہو رہی ہوتی ہے۔ تو نئے آدمی کو بھی خواہ مخواہ کرم صحبت کے لئے اس مشغف میں شریک ہونا پڑتا ہے۔ کیونکہ اگر وہ ان لوگوں کو ٹوٹے۔ یا خود چپکا بیٹھا ہے۔ تو تمام لوگوں پر بار ہوگا۔

سوم۔ انسان کو جب اس بات کا شبہ ہوتا ہے۔ کہ فلاں شخص میری نسبت بڑے خیالات دل میں رکھتا ہے۔ اور ان کو ظاہر کرنا چاہتا ہے۔ تو صفحاً مقدم کے لئے وہ خود اس کے عیوب ظاہر کرنا شروع کر دیتا، تاکہ آئندہ اس شخص کی بات بے اثر ہو جائے۔ اور یہ کہنے کا موقع ملے۔ کہ چونکہ میں نے اس شخص کے واقعی عیوب ظاہر کئے تھے۔ اس لئے دشمنی سے وہ میری نسبت جوئے الزامات لگاتا ہے۔

چهارم۔ انسان پر جب کوئی غلط الزام یا عیب لگایا جاتا ہے۔ تو اس سے اپنی برأت ثابت کرنے کی غرض سے اس شخص کا نام لیتا ہے۔ جو درحقیقت اس الزام کا شریک ہوتا ہے۔ حالانکہ اسے اپنی برأت پر قناعت کرنی چاہیے تھی۔

پنجم :- دوسروں کی تنقیح میں صنفا کمال ثابت کرنا مقصود ہوتا ہے۔ مثلاً ایک شاعر دوسرے شاعر کی نسبت کہتا ہے۔ کہ اہ کا کلاہ نہایت بد مزہ ہوتا

ہے۔ یا اس کو مطلق شکر کہتا ہے۔ یا اس کو تڑپ سے درپردہ یہ غرض ہوتی ہے۔ کہ میرا کلام نہایت با مزہ ہوتا ہے۔

ششم۔ ایک شخص اپنے محکمہ کی عزت و شہرت نہیں دیکھ سکتا۔ لیکن اس شہرت اور عزت کے پھانے کی کوئی تدبیر بھی اسے ہی نہیں آتی۔ اس لئے مجبوراً اس کے عیوب ظاہر کرتا ہے۔ تاکہ لوگوں کے دلوں میں اس کی وقعت کم ہو جائے۔

ہفتم :- مذاق اور دل بہلانے کے لئے بعض اوقات انسان دوسروں کے عیوب کا خاکہ اڑاتا ہے۔ جس سے حاضرین مجلس کو نقالی کا مزہ آتا ہے۔ اور محبت گرم ہوتی ہے۔ ہشتم :- کسی کے ساتھ انتہا اور تسخر کرنا مقصود ہوتا ہے۔ غیبت کے اسباب عام آدمیوں سے قہقہہ رکھنے ہیں۔ خواص جن اسباب سے مبتلا ہوتے ہیں وہ یہ ہیں :-

اول :- ایک صانع انسان جب کسی کو کوئی کراہت کرتے دیکھتا ہے۔ یا لوگوں سے سنتا ہے۔ تو اس کو تعجب اور حیرت ہوتی ہے۔ اس تعجب کے ظاہر کرنے ہی اس شخص کا نام زبان پر آ جاتا ہے۔ اور یوں کہتا ہے۔ مجھ کو سخت حیرت ہے۔ کہ وہ نے باوجود کمال دینداری کے نایح کی محفل میں کیوں شرکت کی۔

دوم :- اس قسم کے موقع پر بعض وقت انسان کو انھوں سے لہو رحم آتا ہے۔ اور یوں کہتا ہے۔ انھوں نے شراب پینا شروع کیا۔ جو اس کے رتیبہ اور شان کے باکمال خلاف ہے۔

سوم :- بعض وقت امر بالمعروف کا جوش پیدا ہوتا ہے۔ اور انسان مرتکب گناہ کا نام لیکر اس کا اظہار کرنا ہے۔ ان تینوں وقتوں میں غیبت کرنے والے کو دھوکہ ہوتا ہے۔ کہ وہ غیبت کا ارتکاب نہیں کرتا۔ بلکہ ایک مذہبی فرض ادا کر رہا ہے۔ حالانکہ ایسا نہیں کیونکہ اس فرض کے ادا کرنے میں اسے نام لینے کی ضرورت نہ تھی۔ خود ہی کرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا (جو کہ اخلاق انسانی کے حامل اول اور خدائی شریعت کے شارع علیٰ کا بھی یہ طریق تھا۔ کہ جب آپ دیکھتے۔ کہ کسی سے کوئی ایسا فعل سرزد ہوا ہے۔ جو جائز و روا نہ تھا۔ تو آپ ان کا نام لینے کی بجائے یہ فرمایا کرتے تھے۔ کہ کیا حال ہے ان لوگوں کا جو ایسا کرتے ہیں۔ یا ایسا کہتے ہیں۔ الخ اور مقصود ان کو توجہ دلانا ہوتا تھا۔

تو دیکھو آپ نے کسی کوئی اور نرمی سے اپنی امت کو یہ سبق دیا۔ اگر کسی کو سمجھانا اور توجہ دلانا اور اس کی غلطی پر یا عیب پر اس کا اظہار کرنا ہو۔ تو بجائے اس کے کہ اس کا نام لیا جائے۔ اور اس کو برسر مجلس شرمندہ کیا جائے۔ رمز دکھائیے اور اشاروں سے اس کی غلطی پر توجہ کیا جائے۔ تو ایسے طریق سے یقیناً وہ انسان اپنی اس غلطی یا جرم کا اعادہ نہ کرے گا۔ ورنہ اگر وہ کہ وہ اپنی طبیعت کی تیزی اور مندی وجہ سے ناصح مشفق کی بات کی مخالفت کر بیٹھے اور اس سے سزا کا مستوجب ٹھہر جائے۔

(باقی صفحہ پر)

# حضرت ام المومنین کا ذکر خیر

(از محترم سیدہ نصیبت علیہم السلام صاحبہ)

حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کو اس دارالحق سے داخل جنت ہونے سے ساتویں پانچ گنا گزر گئے۔ کئی بار جذبہ عقیدت نے کچھ لکھنے کی تحریک کی مگر یہ حال رہا کہ سیکڑوں شب روز صحبت میں رہنے والی کئی مجلسیں اور مکہ لسی ہوں گی۔ جھلا جھ جیسی درو افتادہ کیا نذر عقیدت پیش کرے۔ مگر دل نے مجبور ہی کیا کہ سرے دامن میں جو جذبہ عقیدت کے پھول ہیں پیش کر دوں میری پہلی ملاقات حضرت ام المومنین سے غانا ۱۹۱۷ء یا ۱۹۱۸ء میں سیالکوٹ میں رہی اسی احوال سے

پہن سیدہ خیر بنت حضرت امیر معاویہ صاحب مرحوم کی شادی ہوئی۔ جب آپ تشریف لائیں تو میں شادی کے لئے میرٹھوں پہ کھڑی تھی۔ میری طرف نظر پڑنے ہی آپ نے اہل بیت حضرت مولیٰ علیہ السلام صاحب مرحوم سے جو آپ کے سہرا تھیں پوچھا۔ یہ نصیبت علی شاہ کی لڑکی ہے؟ جب انہوں نے اثبات میں جواب دیا تو آپ نے فرمایا "میں نے آنکھوں سے پہچانا ہے" مجھے آپ کی ذمات پر حیرت ہوئی۔ کیونکہ میرے والد نے نصیبت علی صاحب مرحوم کو فوت ہوئے اس وقت کم از کم سو نو ماں گذر چکے تھے جب وہ فوت ہوئے میں تین سال کی تھی۔ اس سے پہلے ذمات کی زندگی میں اور نہ بعد ہی آپ نے مجھے کہیں دیکھا تھا۔ والد صاحب بے خاک ۱۳۳۱ھ صحابہ میں سے تھے مگر طرام ہمیشہ تھے اور پھر سلسلہ کے ابتدائی زمانہ میں آپ کی ذمات ہوئی تھی کچھ عرصہ مستقل طور پر حضرت سید محمد علیہ السلام کی صحبت میں رہنے کا کوئی امکان ہی تھا کہ ان جان کو انہیں متغور ہوا۔ دیکھو کہ اتفاق ہوا ہے۔ اب سوائے اس کے کیا کہا جائے کہ جس خلتانے آپ کو ایک عظیم الشان قوم کی ماں بنایا اس نے اپنی روحانی اولاد کے ساتھ ماداراد صحبت بھی دی کہ ان کے ذہن میں ان کی صورتیں نقش ہوئیں۔

اس کے بعد ۱۹۱۷ء میں میں پہلی دفعہ تادیان گئی۔ ان دنوں شمال سے تادیان ننگ کاڑی نہیں جاتی تھی یہ سفر بیدیعوس یا ننگ یہ چونا تھا۔ سرگاہ بہت خراب تھی۔ ایک جگہ بس اٹ گئی۔ تادیان خیر پہنچی تو شاید حضرت خلیفۃ المسیح اٹنی دیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے کوئی سوار کی بھیجیں حضرت نے ان کا حال کی خدمت میں حاضر ہوئی تو آپ نے حال پوچھا اور فرمایا کہ:-

"میں نے سنا ہے کہ کوئی حادثہ ہوا اور ادھر لوگ گئے ہیں۔ مگر جب تم لوگوں کا پتہ لگا تو میں نے بھی آدمی دوڑا دیا۔ اس سے ظاہر ہے کہ آپ کو حضرت سید محمد علیہ السلام کے صحابہ سے ہی نہیں ان کی نسوں سے بھی سنا گیا کہ انہیں تھا۔"

اس کے بعد میں ہر سال جلسہ سالانہ ہجرتی وقت ہمارے خاندان کے زیادہ افراد غیر حاضر تھے۔ مگر حضرت ماں جان ایک ایک کاحال پوچھتے۔ سبحان اللہ و اطلاق اس قدر بلند تھا کہ کبھی ان کے غیر حاضر ہونے پر اظہار افسوس نہیں کیا۔ شاید کسی رنج و افسوس کا اظہار وہ جائز نہیں رکھتی تھیں۔ آپ کے نورانی چہرہ پر ہمیشہ نشاط رسانی کیے کیسے جگہ عبادت آپ کو پہنچے۔ جوان بھائی جن سے آپ کو بہت محبت تھی ان کی وفات کے بعد اس کو کس حوصلہ سے آپ نے برداشت کیا۔

حضرت میر محمد اسحاق صاحب کی وفات سے چند ہی روز بعد میں تادیان قومیت کے لئے توبہ کھانا کھانے لگی تھیں۔ خندہ پیشانی اور سکرامٹ کے ساتھ مصاحف لکھا اور کھانے میں شریک ہونے کو کہا جب آپ کھانا کھا چکیں تو میں نے حضرت میر صاحب کی وفات پر اظہار افسوس کیا۔ آپ نے اسی مسکراہٹ کے ساتھ فرمایا:-

"جب وہ فوت ہوئے تو ان کی رٹا کی تے والدہ سے اگر کہا اسی انجام خیر ہو گیا۔ والدہ نے جواب میں کہا الحمد للہ! سب ٹھیک ہوا۔ یہ صبر و شکر کا نمونہ دکھا کر ہمیں خاکوش کر دیا۔"

پھر ادھر ادھر کی باتیں شروع کر دیں۔ کہنے لگیں۔ رٹا کی مجھے تم پر سفید روپڑا بچھائیں گنا۔ میں نے عرض کیا۔ ماں جان میں تو کئی سال سے سفید روپڑی پہنے رہی ہوں۔ فرمایا وہ اور بات ہے وہ چاہو ہوا تو ہوتا تھا۔ کتنا مسیح تھا ماداراد جذبہ اور کتنی بی نظیر تھی شان صبر و تحمل کہ صاحب کے ہاتھ پٹوئے گئے تھے پر لشکر نہ آئی اور نہ ہر سے انتہا کی۔

میں نے یہ انتہائی رنج کے الفاظ ان کے منہ سے سنے کہ وہ ضعیفی کی وجہ سے خاطر خواہ عبادت نہیں کر سکتیں۔ واقفوں سے کہیں جب تادیان جاتی تو میری بڑی خواہش ہوتی کہ بیت الدعاء میں نماز پڑھوں۔ پہلی بار جب میں نے ماں جان سے پوچھا کہ "بیت الدعاء میں نماز ادا کروں" تو آپ حسب عادت ہنس دیا اور فرمایا۔ "تم نے کوئی مجلس نہیں لگائی۔ جب میں درد داسے میں داخل ہوتی تو آپ نے آواز دے کر کہا کہ

"ماں ایک مجلس ہے کہ میرے لئے دعا کرنا۔ اس کے بعد میں اکثر موقع پر بیت الدعاء میں چل جایا کرتی تھی۔ ایک دفعہ میں بیت الدعاء سے نکل تو فرمایا۔ "دعا مانگتے نہیں جاتی۔ اگر ایک رنگ میں قبول نہ تو کسی دوسرے رنگ میں قبول

ہو جاتی ہے عبادت میں شمار ہوتی ہے" آپ کی ذمات اور بلند اخلاق دیکھنے کا موقع بھی ملا۔ تادیان کے آخری زمانہ میں آپ بہت کمزور ہو چکی تھیں۔ جلسہ کے ایام میں ہزاروں غور و نظر سے ملاقات کی طاقت نہ رکھتی تھیں اور جب غور و نظر کو منع کیا جاتا تو ان کو صدر پر بچتا۔ آخر یہ فیصلہ ہوا کہ ایسا انتظام ہو کہ غور میں مصروف نہ رہیں مگر ذمات میں باہم نہ کریں۔ یہ ڈیوٹی دو سال مجھے ہی سر عورت کے ساتھ کرنے پر جلد دوسری کو بلانے کی کوشش کرتی۔ مگر ماں جان کوئی ذمات کو دین میں شراکتی سے بچو تھیں تمہاری ماں نہیں آئیں؟ یا تم دیدہ آئی ہو وغیرہ وغیرہ۔

جہاں اس ضعیفی میں آپ کے حافظہ پر مجھے حیرت ہوتی وہاں آپ کی بلند اخلاقی مجھے حیرت کر دیتی۔ چونکہ ہمیشہ جلسہ سالانہ پر میری تقریر ہوتی تھی

اس لئے اکثر حاضر خدمت ہوتے یہ آپ تقریر کے متعلق کوئی ذمات کوئی بات کہتیں۔ اس میں بلند اخلاقی ہی نہیں سلسلہ درخشاں سلسلہ سے آپ کا دل محبت کا اظہار ہوتا ہے۔ یہ عداقتاے کا احسان تھا کہ اس مبارک وجود کو ایک عرصہ تک ہم میں رکھا تھا جس عرصہ میں اس کی تربیت کا بہترین نمونہ قوم کی رہنمائی کرے۔ مبارک ہیں وہ ہستیاں جنہوں نے اس مقدس ہستیوں سے کچھ سیکھا۔ اور مبارک ہیں وہ کہ اپنے بلند اخلاقی سے کلید جنت کو کھولے رکھا اور صبر و شکر سے ہر حال میں مطمئن رہیں۔ ہزاروں ہزار سلام ہوا ان پر۔

خالسار کا سیدہ نصیبت سیالکوٹی

## اہل احناف کو یہود کے مشابہ سمجھنے والے اہل حدیث

احمدی ہودی احمدیوں کو دیگر مسلمانوں سے علیحدہ قرار دے کر اس بات کا ذکر صلیب پر لکھتے ہیں کہ جماعت احناف کے بالمقابل مسلمانوں کے باقی فرقے ایک دوسرے کو مسلمان سمجھتے اور ایک ایسی جگہ ہیں۔ اگر ان کا یہ دعویٰ درست ہے کہ باقی فرقوں میں احمدیوں کے بالمقابل یکائیت اور اتحاد پیدا ہو چکا جتنو پھر ایک فرقہ دوسرے فرقے کے مسلمانوں کو یہود کے مشابہ ہوں سمجھ رہا ہے۔

مولیٰ محمد صدیق صاحب کو حاجی (امجد پٹنہ کے مسافر) اپنی کتاب "ذبات آئین باہر" میں یہود نامہ خود کے فضائل کی ہر دست دے کر مقابل میں اہل احناف کے فضائل باہی الفاظ درج کرتے ہیں:-

- | یہودی  | یہودی آئین باہر سے جلتے جلتے   |
|--|--|
| ۱۔ یہودی آئین باہر سے جلتے جلتے  | ۱۔ حنفی بھی آئین باہر سے جلتے ہیں  |
| ۲۔ یہودی جب پڑھنے سے حد کرتے ہیں۔  | ۲۔ حنفی بھی جمع کی تہذیب میں (عابد دیہات میں۔ ناقل) سفر میں لکھتے ہیں۔                           |
| ۳۔ یہودی جولوہ حد کرتے ہیں۔  | ۳۔ حنفی بدعتی بغداد کی طرف تہذیب کو لیتے ہیں۔  |
| ۴۔ یہودی صفوں کی دوستی سے جلتے جلتے۔   | ۴۔ حنفی بھی پاؤں سے پاؤں ملائے سے جلتے ہیں۔  |
| ۵۔ یہودی اسلام سے حد کرتے ہیں۔   | ۵۔ حنفی بھی محمدیوں سے (غافلہ) بدعتی لوگ ہیں۔ ناقل) سلام پسند نہیں کرتے۔                         |
| ۶۔ یہودی علماء اور شایخ کی تقلید کرتے ہیں  | ۶۔ حنفی بھی علماء اور شایخ کی تقلید کرتے ہیں۔  |
| ۷۔ یہودی لوگوں کو تقلید پر مجبور کرتے تھے  | ۷۔ حنفی بھی عوام کو تقلید پر مجبور کرتے ہیں۔   |
| ۸۔ یہودی اقوال و احوال پر مشورہ کرتے تھے   | ۸۔ حنفی بھی اقوال و احوال پر مشورہ کرتے ہیں۔   |
| ۹۔ یہودی حضرت موسیٰ کی کتاب کو چھوڑ کر کراہت پڑ گئے تھے۔                               | ۹۔ حنفی بھی حدیث رسول صلعم کو چھوڑ کر صلعم معمول کرتے ہیں۔                                       |
| ۱۰۔ جو لوگ مسلمانوں، امام کے پیچھے آئین کینے پر حد کرتے تھے وہ اس امت کے یہودی ہی ہیں۔ | ۱۰۔ حنفی لوگ مسلمانوں کا امام کے پیچھے آئین کینے پر حد کرتے ہیں لہذا یہی اس امت کے یہودی ہی ہیں۔ |

ذاتیات آئین باہر صفحہ ۱۹ (۳۰)

احمدیوں کا یہودی مندرہ بالا بیانات کی موجودگی میں آپ سچ ہیں اور غور کریں کہ ہمارا یہ دعوے کہ جماعت احناف کے مقابل باقی فرقہ تھے اسلام ایک ایسی پو آچھے ہیں۔ کہاں تک حقیقت پر مبنی ہے۔

دختر شید احمد سینہ سلسلہ رحمتی

## درخواستہائے دعا

— بیاد مکرمل علیہ السلام کی چھوٹی بچی ابھی تک بیمار مندوخی پچھیں و نماز مبارک ہے۔ احباب ارگہ صحت کا مدد عاجلہ کیلئے دعا فرمائیں۔ (۲) خالساہر ایک عرصہ سے بعض تکلیف اور پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ ہرگز ان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ رنج تکلیف کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکر و دوسری اشد رکھا۔

ولایت بخت بعضکم بعضاً (بقیہ صفحہ)  
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم کو اس مودی اور  
 "دبائی" مرنے سے نجات دے۔ اور بجائے  
 اس کے کہ ہم دوسروں کے عیب کو لوگوں پر ظاہر کرنے  
 والے ہوں۔ اس کے برعکس ہم لوگوں کے عیب کو  
 چھپانے والے اور ان کے عاصی کو ظاہر کرنے  
 والے بنیں۔ اور یہ دنیا جو بڑی سرعت سے اخلاق  
 سوز محرکات کی وجہ سے مشغول کی لپیٹ میں جا  
 رہی ہے۔ خوشنماہنت کے پرکھتے نظاروں میں  
 تبدیل ہو جائے۔ اور اخوت و ہمدردی کا یہ پایاں  
 سمندر ہمیں ہر نوع انسان کے دل و دماغ سے بیٹھنے  
 لگ پڑے۔

امام عصر حاضر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام (جی کے ذریعہ اسلام کی آخری اور بگڑ  
 ترقی اور نزع و الہتہ ہے) اپنی جماعت کو تعلیم دیتے  
 ہوئے بڑے پروردگار الفاظ میں فرماتے ہیں:-  
 "ہر ایک ذاتی، فاسق، شرابی، فحشی، چور  
 خمار باز، فاسق، مرتشی، غاصب، ظالم،  
 دروغگو، جھلساز، اور ان کا ہمیشہ اور  
 اپنے بھائیوں اور بیٹوں پر ہمتیں لگانے  
 والا جو اپنے افعال شنیعہ سے توبہ نہیں  
 کرتا، اور خراب مجلسوں کو اپنی چوڑاٹا، وہ  
 میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ یہ سب آپس  
 میں ہی تم ان زہروں کو کھا کر کسی طرح نہیں بچ  
 سکتے۔۔۔۔۔" (رکشتی نوح صفحہ ۱)

اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ دعا ہے۔ کہ وہ ہمیں ایک  
 وسیع اور رحمت سے مبرا بھرا دل عطا فرمائے۔  
 اور کہیں۔ بعض۔ یا بدظنی کے مہلک اثرات سے  
 ہمیں ہر دم محفوظ رکھے۔ اور ملک، قوم اور مذہب  
 کا سیاسی مخلص اور جانناز سپاہی بننے کی توفیق  
 بخشنے۔ آمین۔

### تمام جماعتیں اپنی ماہوار تبلیغی رپورٹیں بھیجیں

الحمد للہ۔ کہ جماعتوں میں بیداری پیدا ہو رہی ہے۔ اور  
 اپنی ماہوار تبلیغی رپورٹیں بھیجنا شروع کر دیا ہے۔  
 مگر جب تک سو فی صدی جماعتیں اس پر عمل پیرا  
 نہیں ہو جاتی۔ اس وقت تک نظارت ہذا کا  
 یہ کام مکمل نہیں کھلا سکتا۔ میں بذریعہ اعلان  
 ہذا تمام جماعتوں کے ذمہ دار کارکنان کی خدمت  
 میں گزارش کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنی اپنی جماعت  
 کی ماہوار تبلیغی کارگزاروں سے مجھے اطلاع دیکر  
 تبلیغی ایسے اہم فریضہ کی ادائیگی میں میری مدد  
 فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جزا سے فرودے۔  
 (ناظر دعوت و تبلیغ)

## کفر کی مشین نشانہ بازی کنیوالہ دین کے دشمن ہیں

### اخبار کفر کردار تصور کا ادارہ ہے

حکیم الامت نے حکم بنائی سنایا۔ کہ باہمی جنگ  
 پیکار۔ خانہ جنگیوں اور تنازعوں پر مت پڑو۔ حد  
 تمہاری ہو اللہ کا ہے۔ اور تم کو دروہاؤ گے پھر  
 فرمایا۔ خدا کی رسی کو مضبوط پکڑو۔ جب تک مسلمان  
 اس حکم پر عمل پیرا رہے۔ قدرت کی طرف سے ہر قسم  
 کی عنایات کا نزول رہا۔ جس طرف رخ کیا۔ فتح و  
 کامرانی قدموں میں۔ عرب کا مختصر قافلہ جس میں  
 حبشہ۔ آتش پرست۔ تثلیث پرست۔ بت پرست  
 یہودیت نواز تھے۔ صورت نادی پر جہ ہڑا۔ اور مدقل  
 سے لکھ کر توجہ پڑھ کر احکام خداوندی کی بجا آوری میں  
 منہمک ہو گیا۔  
 اب یہ تھوڑی سی جمعیت مگر منہ توت تیل عرصہ  
 میں عراق۔ خراسان۔ ترکستان۔ ایران۔ سیستان۔  
 ہندوستان اور کابل کو مسخر کر دیتی ہے۔ اور دروہی  
 جنت میں طربلی۔ ٹیونس۔ الجیریا۔ مراکش۔ اریحٹ  
 نوبیا۔ اسی سینیا۔ جاوا۔ سائرا۔ چین پر چھا گئے۔  
 یہ کون لوگ تھے۔ وہی جو کسی زمانہ میں ادا م پرستی۔  
 اشجار پرستی۔ اور اعصام و آتش پرستی کے دلدادہ  
 تھے۔

تھے یا لہے اس قوم نے آغوشِ حبت میں  
 کھیل ڈالا تھا جس نے پاؤں میں تاج سزا  
 آفران سلوانوں کی کونسی سپرٹ اور جہلِ تعلیم تھی۔  
 جس کی بدولت دنیا کا چہرہ چھپے خدا کی وسیع زمین کا  
 ایک ایک گوشہ ان کی جولان گاہ بنا ہوا تھا۔ یہ ایک  
 ناقابل تردید حقیقت ہے۔ کہ ان میں قدرت تھی لغزین  
 نہیں۔ اجتماع تھا۔ مرکزیت تھی۔ قرآن و حدیث  
 کی دا حد تعلیم تھی۔

اسے دین حق کے نوجوانوں! کبھی غور کیا کہ ان مشنٹ  
 بلندی سے خود مذلت بن گئے کے اسباب کیا ہیں کیا  
 تمہاری لوگوں میں اسلام کا کرم خون سرد پڑ گیا ہے؟ نہیں  
 نہیں۔ بدست سے جبری۔ قدوری۔ مریضی۔ خارجی۔  
 رافضی۔ عشری وغیرہ ہزاروں قسم کے تفرقات۔  
 طاقتور بندوں اور خرمیہ نے خدمتِ ملک و ملت  
 کا موقع نہیں دیا۔ بناؤ پیروں۔ اناموں۔ مشائخوں اور  
 فاجح قوم کے اچھٹوں کے انزال کو حجت بنا کر آپ کے  
 سامنے پیش کر دیا ہے۔ باوجود اس کے آپ پر ہتھی  
 برداری۔ سختی۔ افلاس۔ گدازی۔ ذلت۔ رسوائی  
 غلامی سہل ہے۔ مگر پھر بھی سردی گرمی کے استہزاء کے  
 مسائل میں الجھے پڑے ہیں۔

دا خدا خدا۔ (واحد کتاب۔ واحد رسول کے نام اور  
 روزنامہ الفضل میں اشتہار  
 دے کر اپنی تجارت بڑھائیں

## مفید معلومات

عرب کے ایک ممتاز ترین صنعت عباس محمود العقاد  
 نے قائد اعظم کی ایک سوانح عمری مرتب کی ہے۔ جو مغرب  
 شائع ہو جائیگی۔

کراچی میں شاپی پاکستانی بحریہ کے لئے ایک  
 ڈاک پارٹ تعمیر کی جا رہی ہے۔ اس ڈاک پارٹ میں شاپی  
 پاکستانی بحریہ کے جہازوں کی مرمت کی جا سکیگی۔  
 منصوبہ کو لمبے کے تحت پاکستان کی فضائی کی حالت  
 کے انتظامات کے جارہے ہیں۔ اس غرض سے  
 ڈوڈرگراف سردے کارپوریشن کن ڈاک کے دو افسر  
 کراچی بھیجے گئے ہیں۔

پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں کے درمیان  
 ایک معاہدہ ہوا ہے۔ جس کی رو سے دونوں حکومتوں  
 کے درمیان سیونگ بینک کے حسابات اور ڈاکٹروں  
 کے کیش اور سیونگ سرٹیفکیٹوں کی متعلق پھر  
 شروع ہو جائے گی۔

کوکھو پاپا کے راستہ ماہ ستمبر  
 تقریباً ۸۵۰۰ مہاجرین مغربی پاکستان میں داخل  
 ہوئے۔

مشرقی پاکستان میں سلف سے بڑھ کر  
 ۱۱ مئی کو ایک نئی ریولوشن لائی تعمیر کی جا رہی ہے  
 حکومت پاکستان نے اقوام متحدہ کے نئی امداد  
 کے پروگرام کی مدد سے مغربی پاکستان کی ترقیت  
 کے لئے چھ ماہ کا ایک کورس شروع کیا ہے۔

### پتہ مطلوب ہے

N. S. Jivani Bahir  
 Colony Karachi No 2

اگر خود اس اعلان کو پڑھیں تو وہ اپنے موجودہ ایڈریس  
 سے آگاہ فرمائیں۔ یا اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ پتہ  
 کا علم ہو۔ تو آواز و کوم وہ بھی جلد از جلد مجھے اطلاع دیکر  
 ممنون فرمائیں۔ (دلفار ت بہت المال رباہ)

**حضرت مصلح موعود کا ارشاد**  
 "ہ اس وقت تلوار کے جہاد کی بجائے  
 تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن کا فرض ہے"  
 اس لئے آپ اپنے علاقہ کے جن مسلمانوں یا  
 غیر مسلمانوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کے پتے  
 روانہ فرمائیے۔ (ذمہ نوشہ خطا ہو) ہم ان کو  
 مناسب نسخہ پیر روانہ کریں گے۔  
**عبداللہ الدین سکندر آباد کن**

تربیاتی اہل حل ضائع ہو جاتے ہو یا بچے فوت ہو جاتے ہوں شیخی ۲۸/۱۰/۵۷ کے لئے مکمل کورس پڑھے دو لہان نور الدین جو ہا اہل بلڈنگ لاہور

### بقیہ صفحہ ۱۳ ہلدار

جس سے ملک میں فخر پرستی کو ہوا دے کر فتنہ و فساد پکارتا۔ ان کے پیش تو یہ ہے۔ اس غرض کے لئے انہوں نے امرامی بیوروں کے ساتھ مل کر پچھلے دنوں کو اچھی میں اسلامی ریاست کے بنیادی اصولوں کے نام پر اپنی ایک نئی "ادب الکتاب" تصنیف کر ڈالی ہوئی ہے۔ جس میں بہت سی باتیں قرآن و سنت اور اسلام کی روح کے منافی ہیں۔

اچھی نہ صرف پاکستان میں نہ صرف تمام اسلامی ممالک میں بلکہ تمام دنیا میں اسلامی شہریوں کے قانون کا غلبہ چاہتے ہیں۔

عقائدی اور اصل رسالہ بالہدیٰ و دین اہل حق بیظہر و علی الدین کلمہ منگودہ بودیوں اور امتدادیوں کی خود ساختہ شہادت کی حیثیت نہیں کرنا چاہتے۔

اس ضمن میں امرامی شرمناک طریق ہے۔ جو انہوں نے اختیار کیا ہے۔ یہ ہے کہ لوگوں کو عام طور پر اٹھ مٹھانا بتائی اشتہار دکھایا جاتا ہے۔ مگر وہ خطا دھوکے سے ایسے اشتہار پر کرائے جاتے ہیں جس میں ایک نواں مطالبہ امرامیوں کو اقلیت قرار دلانے کا بھی کر رکھا ہے۔ کئی غیر امرامی اصحاب بھی ان کے اس فریب کارانہ رویہ کے خلاف احتجاج کر چکے ہیں۔ جن امرامیوں نے ان کے فریب میں آکر دستخط کئے ہیں وہ ہیں انہیں یا بطور خود حکومت کو اس کی اطلاع کر دیں۔

### مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا جلسہ تحریک جدید

بعض وجوہ کی بنا پر یوم تحریک جدید کی تقریب پر یہاں نہ ہو سکا تھا۔ لہذا اب روز ۱۲ اکتوبر بروز اتوار بعد نماز صبح مسجد خدیجہ دہلی گیٹ لاہور میں خدام الاحمدیہ لاہور کے ماہوار جلسہ میں تحریک جدید کے مختلف مطالبات پر روشنی ڈالی جائے گی۔ اصحاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیں تاکہ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

### اشتراکی ممالک ضروری جنگی سامان خرید رہے ہیں

لندن ۱۱ اکتوبر۔ تین دنوں کے بعد دو ہفتہ پہلے ہیں کہ روس اور چین نے اگت کے دوران میں چار گنا زیادہ برٹش خریدتا ہے۔ اگرچہ اشتراکی ممالک میں اسلحہ بندی اور ضروری سامان کی مالک کم ہوتی جا رہی ہے مگر عین اس وقت اشتراکیوں نے اس

## برطانیہ ڈاکٹر مصدق تازہ ہراسہ کا جواب مقررہ وقت کے اندر نہیں دیکھا

### برطانیہ پر پریس صورت حال کو ناپاک تصور کرتا ہے

لندن ۱۱ اکتوبر۔ ممبرین کا خیال ہے کہ تیل کے جھگڑے کے منتظر ڈاکٹر محمد مصدق کے تازہ ترین مراسلے کا جواب فراہم کر کے انہیں ہراسہ مقررہ وقت کے اندر دینا نہ کیا جائے گا۔ جو ڈاکٹر مصدق نے مقرر کیا ہے۔ یہ میرا دراصل کو ختم ہو رہی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ڈاکٹر مصدق نے مذاکرات دوبارہ شروع کرنے پر جو مالیاتی شرائط لگائی ہیں۔ تازہ مراسلے سے ان میں کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی۔ اور یہاں صورت حال کو یہاں یہ تصور نہیں کیا جاتا۔

ڈاکٹر مصدق کے سفارتی نمائندے نے لکھا ہے کہ ڈاکٹر مصدق نے سفارتی تصدیقات منقطع کرنے کی دھمکی دے کر حالات کو بالکل ہی خراب کرنا ہے۔ کیونکہ اس دھمکی کو عملی جامہ پہنانے کا وقت فریب آنا چاہیے۔

نہ ہنگامہ نہ کر کے تہران کے خواتے سے کہا کہ مصدق کو کوئی ایسا سچو نہ کرنے پر آمادہ نہیں ہیں جس کے تحت تیل کی صنعت پر دوبارہ کام شروع ہو جائے۔ وہ اب ان کو پھر اسی دور کی طرف لے جانے کے خلاف ہیں۔ جبکہ تیل کی آزادی شروع نہیں ہوئی تھی اور ملک دنیا زبانی درمی اقتصادی بات پر قائم تھا۔ ڈاکٹر مصدق کو یقین ہے کہ انہیں ملک کو تہائی سے بچانے کے لئے چار نکاتی ادوادی پروگرام اور دیگر ایسی سیکھوں سے کافی امداد حاصل ہو جائے گی اور اس سلسلے میں انہیں علامہ کاشانی کی حمایت بھی حاصل ہے۔

### اقوام متحدہ کی خامس کمیٹی میں پاکستان کی شرکت

لندن ۱۱ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کے عرب ایشیائی گروپ نے مراکش، طونس اور فلسطین کے مسائل پر غور کرنے کے لئے اپنی سیشنل کمیٹی کو وسیع کر دیا ہے۔ اب اس میں پاکستان، اجماعت، مصر اور شام کو شامل کر دیا گیا ہے۔ عرب ایشیائی گروپ نے جنوری کو بیا کے نمائندے کو اس درخواست کو منظور کر لیا ہے۔ کہ وہ گروپ سے طاقت کر کے جنوری کو بیا کے نظریات کی دفاعات کریں۔ (اسٹار)

م جنگی مال کی خرید بڑھا دیا ہے۔ آہنی روہ کے مالک جہاں سے بھی ملتی ہے یہ مال خریدنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اگت پھر روس اور چین نے ۲۵۰ کلو ٹن ریزر خرید لیا۔ جولائی میں صرف ۲۵۰ ٹن ریزر کی خرید ہوئی تھی۔

اس ماہ قدرتی ریزر کی پیداوار جولائی کے ۱۵۰۰ ٹن کے مقابلہ میں ۱۲۲۰۰ ٹن ہوئی تھی۔ (اسٹار) پھر چکے۔ حقیقتاً اس کا ہونا ہے (اسٹار)

## جنرل نجیب کی حکومت برطانیہ کا اظہار خیرنگاری

لندن ۱۱ اکتوبر۔ برطانیہ نے مصر کے رگے ہونے سے فائدہ حاصل کرنے سے خیرنگاری کے جذبہ کے تحت ۵۰ لاکھ سٹرلنگ جاری کرنے کا جو فیصلہ کیا ہے وہ موجودہ معاہدے کی رقم سے خالص نہیں ہے۔ بلکہ ۵۰۰۰۰۰ پونڈ کے فن فائدہ میں سے پیشگی دی جا رہی ہے جو آئندہ سال مصر کو واجب الادا قاترہ کی اطلاعات منظر میں کہ اس کے ساتھ ہی درآمدی اجازت ناموں کے فن خزانے میں جمع بھی کر دی جائے گی۔

## برطانیہ ایم ایم کا دو سہرا بجبر آئندہ ماہ کرے گا

لندن ۱۱ اکتوبر۔ اعلان کیا گیا ہے کہ عالمی ایچ ڈی کے انچارج ڈاکٹر ولیم بینی ۱۵ نومبر کو اسٹریلیا دہلیں جا رہے ہیں۔ اس اعلان سے یقین پیدا ہو گیا ہے۔ کہ آئندہ ماہ برطانیہ کی طرف سے دوسرے ایچ ڈی کے کا بندہ بہت کیا جا رہا ہے۔ جو عالمی ایچ ڈی کے سب سے بڑے ایچ ڈی کے ڈاکٹر ولیم بینی کے لئے ہے۔ برطانیہ کے ایچ ڈی کے ڈاکٹر کے ساتھ ساتھ ایچ ڈی کے ڈاکٹر کے لئے بھی ڈاکٹر کے آغاز میں اسٹریلیا جا رہا ہے۔ دو ٹی ٹی کے لئے یہ تصدیق کرنے سے انکار کر دیا گیا ہے کہ یہ دونوں مزید ایچ ڈی کے لئے آفر کی کریں گے۔ (اسٹار)

## فرانس میں ایک انٹرا کی سازش کا افشائ

لندن ۱۱ اکتوبر۔ بیروس کی اطلاعات نے ہج یہ تصدیق کر دی ہے۔ کہ انٹرا کیوں کے اس منصوبے کا راز فاش ہو چکا ہے۔ جس کے تحت وہ فرانسیسی فریبوں کی اصلاحی حالت کو کمزور کرنا چاہتے تھے۔ فرانسیسی پریس نے جب بیروس میں اشتراکیوں کو جہازوں کی تنظیم کے ذریعہ پر جھاپہ مارا تو انہیں دستاویزات کا ایک بہت بڑا پلندہ دستیاب ہوا۔ ان میں فرانس کی بری جبری اور فضا کی فریج کے ان اشتراکی اہلکاروں اور سپاہیوں کے نام مفصل اور جامع احکام تھے جنہیں جبری جبری کے قانون کے تحت پھرتی کیا گیا ہے۔

ان کے علاوہ تمام ملک میں اشتراکی دفاتر پر چھاپے مار جن کا خدشات کو برآمد کیا گیا۔ ان میں بھی فریبوں کے نام ہدایات تھیں کہ امریکہ کی خلاف ورزی پر دیکھ کر کیا جائے۔ اور فریج کے مختلف شعبوں میں سیاسی دھڑے بنائیں اور ہرگز کے "اس کی تحریک چلائی جائے۔ (اسٹار)

## د درخواست دہا

میری پچی نعیمہ بانو نعیمہ پھیچھڑوں میں مگر وہی کیو جہ سے بیمار ہے۔ اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ صحت کا لہرہ عاجز کے لئے درج ذیل ہے دعا فرمائیں۔ (عناذ اللہ علیہم اجمعین دارالافتاء لاہور)

برطانیہ ایم ایم کا دو سہرا بجبر آئندہ ماہ کرے گا۔ لonden ۱۱ اکتوبر۔ اعلان کیا گیا ہے کہ عالمی ایچ ڈی کے انچارج ڈاکٹر ولیم بینی ۱۵ نومبر کو اسٹریلیا دہلیں جا رہے ہیں۔ اس اعلان سے یقین پیدا ہو گیا ہے۔ کہ آئندہ ماہ برطانیہ کی طرف سے دوسرے ایچ ڈی کے کا بندہ بہت کیا جا رہا ہے۔ جو عالمی ایچ ڈی کے سب سے بڑے ایچ ڈی کے ڈاکٹر ولیم بینی کے لئے ہے۔ برطانیہ کے ایچ ڈی کے ڈاکٹر کے ساتھ ساتھ ایچ ڈی کے ڈاکٹر کے لئے بھی ڈاکٹر کے آغاز میں اسٹریلیا جا رہا ہے۔ دو ٹی ٹی کے لئے یہ تصدیق کرنے سے انکار کر دیا گیا ہے کہ یہ دونوں مزید ایچ ڈی کے لئے آفر کی کریں گے۔ (اسٹار)

## سوڈانی مصر کے ساتھ اتحاد کے لئے جدوجہد کریں گے

لندن ۱۱ اکتوبر۔ لندن میں سوڈان نیشنل فرنٹ کے مشن کی طرف سے دعوتے کیا گیا ہے کہ اگر ضرورت پڑے تو سوڈان آزادی حاصل کرنے کے لئے مصر کے ساتھ اتحاد کرنے کی فرخ سے ہندوستان کی تقلید کرنے ہونے سنیہ گروہ اور رسول نافرمانی کے سب سے ستمنا کرے گا۔ یہ وفد آج وزیر خارجہ مسٹر لالو کے سامنے اتحادی پارٹیوں کے عوام کی دفاعات کو بھی ان کا بیان ہے کہ سوڈان سے اگر تمام غیر ملکی فریبوں اور رسول ملائین کو نکال نہ لیا گیا تو ان کو نکلوانے کے لئے ہر ممکن پر امن ذریعہ اختیار کیا جائے گا۔ اس سلسلے میں ضرورت پڑی تو اقوام متحدہ سے اپیل بھی کی جائے گی۔

ایک ترجمان نے نیا بیا اگر رسول نافرمانی اور دیگر پرامن ذریعے سے کام نہ لیا تو ہم رٹنے کے لئے بھی تیار ہیں۔ (اسٹار)

## جہان کی طرف سے مشرق وسطیٰ میں تجارت برصیائی

لندن ۱۱ اکتوبر۔ جاپانی مشرق وسطیٰ میں اپنی تجارت کو فروغ دینے کے لئے ہم جاری کرنے کے لئے ہیں۔ برڈنم کی ایک اطلاع منظر ہے کہ اسرائیل اور جاپان کے تجارتی مذاکرات کے بعد جاپان کی ایک کمیٹی نے اعلان کیا ہے کہ جاپان سے غیر ملکی سامان کے لئے جاپان میں لگائی جائے گا۔ اور پھر یہیں ایک بڑے ہوگی۔ اس سلسلے میں سب سے پہلے چین اور اسرائیل کے بڑے بڑے منگوانے کی کمیٹی کا دفتر لگائیں تاکہ